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Ηλεκηπονικοί κςκλοθοπηηέρ:  

Η βάζη ηηρ εξοικονόμηζηρ ενέπγειαρ 
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Ηλεκηπονικοί κςκλοθοπηηέρ ζε καηοικίερ για θέπμανζη / τύξη 
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Ηλεκηπονικοί κςκλοθοπηηέρ ζε κηίπια για θέπμανζη / τύξη 
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Ηλεκηπονικοί κςκλοθοπηηέρ ζηη βιομησανία 
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Παιηέο ζεξκάλζεηο κε αλνηθηό δνρείν 
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Με ζεξκνζηαηηθνύο 

δηαθόπηεο θαη θαηαλνκή 

δαπαλώλ 

Παιηέο ζεξκάλζεηο κε αλνηθηό δνρείν 
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Πξνβιήκαηα ζε ζπκβαηηθέο ζεξκάλζεηο 

• ζόξπβνη ξνήο από 

κεγάιεο ηαρύηεηεο ξνήο 

θαη κεγάιν Γp 

kWh 

΢πκβαηηθόο 

Κπθινθνξεηήο 

• ΢ηαζεξέο κέγηζηεο 

ζηξνθέο αθόκα θαη ζε 

κηθξή δήηεζε 

• Καηαπόλεζε & 

κεησκέλε δηάξθεηα δσήο 

• Τςειή θαηαλάισζε 

ελέξγεηαο 
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Πξνβιήκαηα ζε ζπκβαηηθέο ζεξκάλζεηο 

• ζόξπβνη ξνήο από 

κεγάιεο ηαρύηεηεο ξνήο 

θαη κεγάιν Γp 
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- 80% 

kWh 

Πξνβιήκαηα ζε ζπκβαηηθέο ζεξκάλζεηο 
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Παξαζθεπή θαη Γηαλνκή Εεζηνύ Νεξνύ Υξήζεο 
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Παξαζθεπή θαη Γηαλνκή Εεζηνύ Νεξνύ Υξήζεο 

Έιεγρνο 

κε 0..10V 
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Θέξκαλζε ρακειώλ ζεξκνθξαζηώλ 

• Δλδνδαπέδηα Θέξκαλζε 

• Δπίηνηρε Θέξκαλζε 
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Τπνζηήξημε ζέξκαλζεο κε Ζιηαθή Δλέξγεηα 
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Θέξκαλζε κε Αληιία Θεξκόηεηαο 

Γπλαηόηεηα 

ειέγρνπ κε 

0..10V 
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Αζύγρξνλνο ειεθηξνθηλεηήξαο (AC-Motor) 
– Γεκηνπξγία επαγώγηκνπ ειεθηξνκαγλεηηθνύ πεδίνπ ζηνλ ξόηνξα 

 

– Αζύγρξνλνο βξαρπθπθισκέλνο δξνκέαο 

 

ζηάηοπαρ 

πόηοπαρ 

Πξνηέξεκα :  αζόξπβε ιεηηνπξγία + ρωξίο ζπληήξεζε 

Μεηνλέθηεκα :  ρακειόο βαζκόο απόδνζεο 

Τδξνιίπαληνο θπθινθνξεηήο 

ζπκβαηηθήο ηερλνινγίαο 
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΢ύγρξνλνο ειεθηξνθηλεηήξαο (EC-Motor) 

Electronic 

Commutation 

(Αληηζηξνθή 

ξεύκαηνο) 

Coil 1 

Coil 3 

Coil 4 Coil 2 

Coil 

Coil 
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 EC = Electronic Commutated motor 

Σύγκριση βαθμών απόδοσης  

Κςκλοθοπηηέρ Υτηλήρ Απόδοζηρ με EC-κινηηήπα 
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ΔΣΖ΢ΗΑ ΚΑΣΑΝΟΜΖ ΦΟΡΣΗΟΤ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢  

Πνζνζηηαία θαηαλνκή θνξηίνπ  Blue Angel 
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Παποσή (%) 100 75 50 25 

Χπονική Καηανομή(%) 6 15 35 44 
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Wilo-TOP-S 30/10

Wilo-TOP-E 30/1-10,

Δp-v, Hs= 5m

Wilo-Stratos 30/1-12,

Δp-v, Hs= 5m

Πεπίοδορ λειηοςπγίαρ [έηη] 

Λειηοςπγικά έξοδα [ € ] 

40 % 

80 % 

Κςκλοθοπηηέρ Υτηλήρ Απόδοζηρ με EC-κινηηήπα 

Υδπολίπανηορ κςκλοθοπηηήρ 
ζηαθεπών ζηποθών, με 

αζύγσπονο κινηηήπα, 180 W 

Ηλεκηπονικόρ κςκλοθοπηηήρ με  
αζύγσπονο κινηηήπα AC, 180 W 

Ηλεκηπονικόρ κςκλοθοπηηήρ με 
κινηηήπα EC, 200 W 



ΔΝ.Δ.ΔΠΙ.Θ.Δ. Σαηνϊνπ 100, Μεηακόξθωζε, 14452 

Δλεξγεηαθή ΢ήκαλζε  

 

 

Κλάζη Δείκηης ενεργειακής 

απόδοζης (EEI) 

A EEI < 0,4 

B 0,4  EEI < 0,6 

C 0,6  EEI < 0,8 

D 0,8  EEI < 1,0 

E 1,0  EEI < 1,2 

F 1,2  EEI < 1,4 

G 1,4  EEI 

> Η εξοικονόμηζη ενέπγειαρ από κλάζη ζε κλάζη ανηιζηοισεί καηά 

μέζο όπο ζε 22%. 
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ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ (ΔΚ) 641/2009  ηεο 22/7/2009  

 ζρεηηθά κε ηελ εθαξκνγή ηεο νδεγίαο 2005/32/ΔΚ ηνπ Δπξωπαϊθνύ 

Κνηλνβνπιίνπ θαη ηνπ ΢πκβνπιίνπ όζνλ αθνξά ηηο απαηηήζεηο 

νηθνινγηθνύ ζρεδηαζκνύ γηα απηόλνκνπο θαη ελζωκαηωκέλνπο ζε 

πξνϊόληα ζηεγαλνύο θπθινθνξεηέο  

 

1ν Βήκα : 1ε Ιαλνπαξίνπ 2013 EEI <0,27 

 

2ν Βήκα : 1ε Απγνύζηνπ 2015  EEI <0,23 

 

θξηηήξην ζπγθξηηηθήο αμηνιόγεζεο EEI ≤ 0,20 
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Σν κέιινλ είλαη ε Τςειή Απόδνζε 

• Τδξνιίπαληνη θπθινθνξεηέο 
γηα Θ/Φ: 

• ζηαζεξώλ & κεηαβιεηώλ 
ζηξνθώλ 

EEI > 0.27 

• Ζιεθηξνληθνί θπθινθνξεηέο γηα Θ/Φ θαη  
ελζσκαησκέλνη θπθινθνξεηέο EEI > 0.23 

• Κπθινθνξεηέο εμαηξεηηθά Τςειήο Απόδνζεο EEI < 0.23 

1 Απγ. 2015 1 Ιαλ. 2013 
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Ζ Πεξίπησζε ηεο Διιάδαο 
Δγθαηεζηεκέλνη θπθινθνξεηέο : 2.500.000 

Μέζε απνξξνθνύκελε Ηζρύο : 100 watt 

Μέζνο Δηήζηνο Υξόλνο Λεηηνπξγίαο : 2000 Hours  

-------------------------------------------------------------------- 

΢πλνιηθή Δηήζηα Καηαλάισζε από θπθινθνξεηέο =  

2.500.000 Υ 100 Υ 2000 = 500.000.000 kWh = 0,5 TWh 

 

΢εκεξηλό θόζηνο kWh = 0,16 euro 

 

Δηήζηα Γαπάλε = 80.000.000 euro 

 

Γπλαηόηεηα εμνηθνλόκεζεο έσο 80% δειαδή 64.000.000 επξώ, 

ρσξίο λα ππνινγίζνπκε ηελ κείσζε ησλ εθιπόκελσλ ξύπσλ. 
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Κπθινθνξεηέο εμνηθνλόκεζεο 

ελέξγεηαο   

p - c 

50 % 

H min 

Q  

H 
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ΣΤΠΗΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ ΜΔ ΔΛΔΓΥΟ ΚΤΚΛΟΦΟΡΖΣΖ 

p-c 2 m 

2 m 

2 m 

2 m 

H 
[m] 

 
4 
 
 

3 
 
 

2 
 
 

1 
 
 

0 

0    1        2             3        4    Q [m3/h] 

2,5 m 

0,5 m 

4 m3/h 

0,3 m 

3 m3/h 

2,3 m 

0,12 m 

2 m3/h 

2,12 m 

0,03 m 

1 m3/h 

2,03 m 

0 m3/h 

2,0 m 

Καμπύλη Δp-c  
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ΣΤΠΗΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ ΜΔ ΔΛΔΓΥΟ ΚΤΚΛΟΦΟΡΖΣΖ p-v 

H 
[m] 

 
4 
 
 

3 
 
 

2 
 
 

1 
 
 

0 

0  1    2      3        4    Q [m3/h] 

2 m 

2 m 

2 m 

2 m 

4 m 

2 m 

4 m3/h 

1,1 m 

3 m3/h 

3,1 m 

0,5 m 

2 m3/h 

2,5 m 

0,1 m 

1 m3/h 

2,1 m 

0 m3/h 

2,0 m 

Καμπύλη Δp-c 
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ΖΛΔΚΣΡΟΝΗΚΟ΢ ΚΤΚΛΟΦΟΡΖΣΖ΢ ΚΑΗ ΒΑΛΒΗΓΑ ΓΗΑΦΟΡΗΚΖ΢ ΠΗΔ΢Ζ΢ 

Ζ βαιβίδα δηαθνξηθήο πίεζεο ελεξγνπνηεί έλα by-pass κεηαμύ 

πξνζαγσγήο θαη επηζηξνθήο όηαλ ην καλνκεηξηθό ηνπ 

θπθινθνξεηή ζηαζεξώλ ζηξνθώλ απμάλεηαη επεηδή θιείλνπλ 

ειεθηξνβάλεο απηνλνκίαο ή ζεξκνζηαηηθέο θεθαιέο 

ζσκάησλ. 

 

 

 

Ζιεθηξνληθνί θπθινθνξεηέο νη νπνίνη πξνζαξκόδνπλ ηηο 

ζηξνθέο ηνπο αλάινγα κε ηε δήηεζε κε θξηηήξην ην 

καλνκεηξηθό (Γp) δελ πξέπεη λα ζπλεξγάδνληαη κε βαιβίδεο 

δηαθνξηθήο πίεζεο αθνύ ην έλα αλαηξεί ηε ιεηηνπξγία ηνπ 

άιινπ. 



ΔΝ.Δ.ΔΠΙ.Θ.Δ. Σαηνϊνπ 100, Μεηακόξθωζε, 14452 

Έιεγρνο ζηξνθώλ θπθινθνξεηώλ:  Γp - T 

∆p-T  Έιεγρνο καλνκεηξηθνύ ζπλαξηήζεη ηεο ζεξκνθξαζίαο λεξνύ 

  

– Ο θπθινθνξεηήο δηαηεξεί ζηαζεξό καλνκεηξηθό αιιά ην set-point 

κεηαβάιιεηαη ζε ζπλάξηεζε ηεο ζεξκνθξαζίαο ηνπ λεξνύ πνπ 

κεηξηέηαη κε ην ελζσκαησκέλν αηζζεηήξην ζεξκνθξαζίαο λεξνύ 

 Δθαξκνγή: 

• ΢ε κε κεηαβαιιόκελα θπθιώκαηα (θπθινθνξεηήο ζηελ επηζηξνθή) 

• ΢ε θπθιώκαηα κεηαβαιιόκελεο ζεξκνθξαζίαο πξνζαγσγήο 

(αληηζηάζκηζε – θπθινθνξεηήο ζηελ πξνζαγσγή)  

• ΢ε ιέβεηεο ζπκππθλσκάησλ (θπθινθνξεηήο ζηελ επηζηξνθή) 
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Έιεγρνο ζηξνθώλ  Γp – T 

΢ύζηεκα 

ζέξκαλζεο κε 

αληηζηάζκηζε  

AF 

Δp-T 
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p-T 

Δοσείο 

p-c 

 
p-T 
 

Δοσείο 

Έιεγρνο ζηξνθώλ  Γp – T 
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Έιεγρνο ζηξνθώλ  Γp – T 

Αξρή ιεηηνπξγίαο ιέβεηα ζπκππθλσκάησλ:   

– Ζ εθκεηάιιεπζε ηεο ζεξκόηεηαο ησλ 

θαπζαεξίσλ πξνζθέξεη ζεκαληηθό θέξδνο 

από ηε πιεπξά ηνπ ιέβεηα 

– Πξαγκαηνπνηείηαη ςύμε ησλ θαπζαεξίσλ 

κέζσ ηεο ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο κε ην 

λεξό ηεο επηζηξνθήο 

– Γεκηνπξγνύληαη ζπκππθλώκαηα ζην 

θαπζαέξην πνπ απειεπζεξώλνπλ ρξήζηκε 

ζεξκόηεηα 

 

΢ηόρνο: 

– Υακειή ζεξκνθξαζία επηζηξνθήο πξνο ην 

ιέβεηα 

Καςζηήπαρ 

Πποζαγυγή νεπού 

Επιζηποθή νεπού 

Αποπποή  
ζςμπςκνυμάηυν 

Εναλλάκηηρ  
θεπμόηηηαρ 

Φςζικό αέπιο 

Αέπαρ 

Καςζαέπια  
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Έιεγρνο ζηξνθώλ Γp – T 
Δθαξκνγή ζε ιέβεηεο ζπκππθλσκάησλ 

4 m 

100 % 

45,00 °C 

46,25 °C 

47,50 °C 

48,75 °C 

1 m 

50 % 

50,00 °C 

H 

Q 
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ΔΞΟΗΚΟΝΟΜΖ΢Ζ ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ 

ΜΔΣΡΗΣΗ΢ 

ΚΑΣΑΝΑΛΩ΢Η΢ 

Ι΢ΥΤΟ΢ 

Ηιεθηξνληθόο 

θπθινθνξεηήο κε 

Inverter   

STRATOS 30/1-12 

΢πκβαηηθόο θπθινθνξεηήο 3 

ηαρπηήηωλ RS 30/100 
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STRATOS 30/ 1–12     Απνξξ. ηζρύο   18 – 290 W / h 

Καηαλάιωζε ξεύκαηνο πεξηόδνπ 

 12.10.12 – 12.03.13 

 

Stratos  135 kWh (ιεηηνπξγηθά έμνδα: 135 Υ 0,14 = 18.9€) 

RS 30/100 629 kWh (ιεηηνπξγηθά έμνδα: 629 Υ 0,14 = 88€) 

Δμνηθνλόκεζε 494 kWh 

Αλακελόκελε εηήζηα εμνηθνλόκεζε > 700 kWh 

 

RS 30/100         Απνξξ. Ιζρπο  130 – 420 W / h   

ΔΞΟΗΚΟΝΟΜΖ΢Ζ ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ 
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Case Study: Αληηθαηάζηαζε παιηνύ θπθινθνξεηή 

Gustavsberg ηζρύνο 250Watt, ζε ιέβεηα 200.000Kcal/h 
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Αληηθαηάζηαζε κε ειεθηξνληθό θπθινθνξεηή κε Inverter, 

ηδίαο απόδνζεο, κε κέγηζηε απνξξνθνύκελε ηζρύ 130Watt 
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ΔΝΩ΢Η ΔΛΛΗΝΙΚΩΝ ΔΠΙΥΔΙΡΗ΢ΔΩΝ ΘΔΡΜΑΝ΢Η΢ ΔΝΔΡΓΔΙΑ΢ 

Φξνληίδνπκε ην πεξηβάιινλ καο 


